
 
 

 

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ  ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ   24  /02 /2026  

 

τηλ. Προέδρου: 6989980830 

τηλ. Γ. Γραμματέα: 6975597185 

 

                                  ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΦΚΑ  

 

ΤΟ Ν.Τ ΑΔΕΔΥ Ηράκλειου  στηρίζει την απόφαση του σωματείου για κινητοποίηση 

στις 25/02/ και ώρα 13:00 στην πλατεία Ελευθέριας στο ξενοδοχείο Αστόρια.  

  

Το σωματείο του ΕΦΚΑ Ανατολικής Κρήτης αποφάσισε με αφορμή την 

προγραμματισμένη επίσκεψή του Διοικητή του ΕΦΚΑ στο Ηράκλειο για την 

παρουσίαση του νέου πληροφοριακού συστήματος του e-ΕΦΚΑ,  να προχωρήσει σε 

παράσταση διαμαρτυρίας έξω από το ξενοδοχείο Αστόρια, όπου θα 

πραγματοποιηθεί η παρουσίαση. 

 

Το σωματείο στην ανακοίνωση του επισημαίνει τα παρακάτω: 

 

 « Παρά το γεγονός ότι η εφαρμογή ενός ενιαίου και σύγχρονου πληροφοριακού 

συστήματος, αποτελεί διαχρονικό αίτημα των εργαζομένων, καθώς στοχεύει στην 

ενοποίηση των συστημάτων των πρώην Φορέων και στην απλοποίηση των 

διαδικασιών, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι μέχρι σήμερα δεν έχει προηγηθεί 

ουσιαστική και επαρκής εκπαίδευση των εργαζομένων πάνω στο νέο σύστημα, 

πέραν αποσπασματικών ενεργειών επιμόρφωσης. 

  

Όπως αναδείχθηκε και στην 51η Ολομέλεια Προέδρων της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ, η απαίτηση 

για ενοποίηση των πληροφοριακών συστημάτων συνοδεύεται αναγκαστικά από την 

ανάγκη ουσιαστικής εκπαίδευσης και ενίσχυσης των δομών υποστήριξης (help desk). 

  

Παράλληλα, τα προβλήματα στον Φορέα όχι μόνο δεν υποχωρούν, αλλά 

διογκώνονται: 



• Υποστελέχωση και επικείμενη λειτουργική πίεση: Παρά τις πρόσφατες 

προσλήψεις, οι ανάγκες που αποτυπώνονται στο Οργανόγραμμα παραμένουν 

ακάλυπτες, ενώ μεγάλος αριθμός συναδέλφων οδεύει προς συνταξιοδότηση. 

• Κάλυψη θέσεων ευθύνης με κρίσεις: Παραμένει εκκρεμές το ζήτημα της άμεσης 

κάλυψης όλων των θέσεων ευθύνης με αξιοκρατικές και διαφανείς κρίσεις, ώστε να 

αποκατασταθεί η θεσμική κανονικότητα και να πάψει η ανάγκη ένδικων 

προσφυγών συναδέλφων. 

• Κτιριακά προβλήματα και συνθήκες εργασίας: Η κατάσταση σε πολλά κτίρια 

παραμένει προβληματική, με ελλείψεις σε χώρους και συντήρηση. 

• Ανάγκη ενιαίου κανονισμού παροχών: Διαπιστώνεται η ανάγκη καθιέρωσης 

ενιαίων κανόνων, ώστε να μην υπάρχουν πολίτες πολλών ταχυτήτων και να υπάρχει 

σαφές πλαίσιο για τους εργαζόμενους. 

• Μισθολογικά και θεσμικά ζητήματα: Η διεκδίκηση ουσιαστικών αυξήσεων, η 

επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και η αποκατάσταση θεσμικών ισορροπιών 

αποτελούν κεντρικά αιτήματα του κλάδου. 

  

Οι εργαζόμενοι στον ΕΦΚΑ, πιστεύουν ότι ένα νέο πληροφοριακό σύστημα μπορεί 

να αποτελέσει σημαντικό βήμα εκσυγχρονισμού. Όμως χωρίς επαρκή στελέχωση, 

ουσιαστική εκπαίδευση και βελτίωση των συνθηκών εργασίας, κανένα σύστημα – 

όσο σύγχρονο και αν είναι – δεν μπορεί από μόνο του να επιλύσει τα 

συσσωρευμένα προβλήματα.»  

  

Το  Ν.Τ ΑΔΕΔΥ Ηρακλείου σας καλεί  να στηρίξετε την παράσταση διαμαρτυρία 

του ΕΦΚΑ έξω από το ξενοδοχείο Αστόρια, την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2026 και 

ώρα 1:00 μμ. 

 

 
 

 


